

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 május 4

7 óra -- perc

### Új borvidék születik Baranyában

1958 május 4



Baranyában a három nagy borvidék - Villány-Siklós környéke, a Mecsek déli lejtője és a mohácsi dombvonulat - mellett most új borvidék születik a megye északi részén, az úgynevezett hegyháton. Valamikor itt is termesztettek szőlőt, de nem számottevő területen és minőségük is gyenge volt.

Az év elején a hegyháti Gödrekeresztúron - a község szakképzett tanácsitkárának vezetésével - szakkör alakult, amely új borvidék megteremtését tűzte ki célul. A tanács földet adott a gazdáknak, ahol szőlővesszőket szaporítanak és a gyakorlatban is megtanulják a nemesítés módját. A gödrekeresztúri dolgozó parasztok példája követésre talált a környékbeli falvakban. Végleges terv még nem alakult ki, de úgy számítják, hogy a következő években 100-150 hold szőlőt tudnak már telepíteni a hegyháti lankákra. /MTI/

### Kilenc nagy harsát fogtak ki a Szamosból

1958 május 4

Nagyhalászatot rendeztek a Szabolcs-Szatmár megyei Rákóczi Halászati Termelőszövetkezet tagjai a Szamoson. Rövid idő alatt kilenc, hatalmas harsát fogtak ki. A legkisebb husz kilós, 140 centiméter hosszú, a legnagyobb 72 kiló súlyú és 240 centiméter hosszú volt. /MTI/

### Gyorskiszolgáló boltok Csongrád megyei városaiban

1958 május 4

Szegeden gyorskiszolgáló élelmiszerbolt nyílt meg. Rövidesen Hódmezővásárhelyen, Szentesen és Makón hasonló bolt nyitja meg kapuit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 május 4

7 óra 10 perc

Rendezik Pécsen a mezési városrészt

1958 május 4

A Pécsi Szénbányászati Tröszt beruházási osztálya és a pécsi városi tanács vezetői megállapodtak abban, hogy a már több mint 1200 új lakásos mezési városrészben a beépített terület utépitési és parkosítási munkáit a tanács végezteti el. A tröszt viszont vállalkozott arra, hogy a jövőben kifogástalan utakkal ellátott, parkosított utcarészeket ad át. A városrész rendezésére eddig 1,3 millió forintot biztosítottak. /MTI/

Gépek gyorsítják a megkésztett tavaszi fásítást

1958 május 4

Az idei rendkívüli tavasz a fásításokat is hátráltatta Heves megyében. A nyugatbükki erdészek a késedelem pótlására ezért az eddiginél nagyobb mértékben használják - kísérletileg már kipróbált - erdészeti gépeket. A facsemete ültetésénél többek között Szilárdi József isaszegi erdőmérnök újítását hasznosították: a fűrészgépre szerelt talajfuróval naponta 4000-5000 kis gödröt készítettek.

Új, most kipróbált géppel, a Zetor-meghajtású suhángültetővel, a fásorfásításokat gyorsították. Egerfarmoson, Mezőtárkányban, Szihalmón, Balatonon több mint 20 kilométer hosszú géppel ültetett fásor diszlik már. S ami a gyorsaság mellett szintén jelentős: az utmenti juhar-, akác-, nyár- és szilfasuhángokat a kézimunka költségének feléért ültették el. /MTI/

Magytakarítás a mátrai üdülőkben

1958 május 4

Az elmúlt napokban megüresedtek a mátrai üdülők. A távozó vendégeket nem követték újabb csoportok, mert az elkövetkező két hétben az évi magytakarítást végzik el. Az üdülőket festik, tatarozzák, a hiányos butorzatot kiegészítik, környököket pedig parkosítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958 május 4

7 óra 30 perc

Kiterjesztik az öntözéses gazdálkodást a Duna-Tisza között

1958 május 4

A Duna-Tisza között az állami gazdaságokban kiterjesztik az öntözéses gazdálkodást. Az idén már 1600 holdnyi szántóföldet és gyümölcsösöt öntöznek a folyóhoz közel fekvő területeken. Az öntözést kevés befektetéssel, gyorsan meg tudják valósítani. A legtöbb helyen már hozzáfogtak a vízvezető csatornák építéséhez. Legnagyobb öntözőtelpe a Csengődi Állami Gazdaságnak lesz; ahol ezer holdat vonnak öntözés alá. Ebből mintegy 300 hold rét és legelő. A Hosszuhelyi Állami Gazdaságban 200 holdra vezetik a vizet. Száz holdon szántóföldi övönyeket, ugyanakkora területen pedig a fiatal törpealmát öntözik. A tiszamenti állami gazdaságok közül a tiszaköveskei gazdaság kezdi meg a Tisza vizének felhasználását. Tervek szerint az idén 12 hold konyhakertészetet öntöznek. /MTI/

Az anhidrit hasznosításra törő- és örlőmű épül Perkupa községben

1958 május 4

A perkupai gipszbányában, mint a gipsz kitermelő közege; nagymennyiségű anhidrit fordul elő. Ezt a kőzetet megőrölve a mezőgazdaság, mint műtrágyát hasznosítja. A bányaművelés mellett már tavaly megkezdtek az anhidrit törő- és örlőmű építését, amit az idén fejeznek be. Az első örlőegység már megérkezett és a következő hetekben újabb gépek érkezését várják. Így lehetőség nyílik arra, hogy az építkezéssel egy időben elvégezzék a gépek beszerelését is. A tervek szerint az új örlőüzem a jövő év elején megkezdheti a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 május 4 7 óra 40 perc

Nyiri borverseny Nyiregyházin

1958 május 4

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága és a Hazafias Népfront megyei titkársága május 25-én június 1. között ismét megrendezi a nyiri borok versenyt Nyiregyházin. A borversenyen résztvesznek a legjobb állami gazdaságok, termelészövetkezetek, szakasportok, hegyközségek és egyénileg dolgozó parasztok.

A Hazafias Népfront a direkt termő szőlőt termelő állami gazdaságok, termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok részvételéhez nem járult hozzá, de még így is több mint negyvenfajta homoki "nyiri vinkó" kerül kóstolásra a versenyen. A Hazafias Népfront és a megyei tanács szakértői a legjobb borokat termelő szövetkezeteket, állami gazdaságokat és egyénileg dolgozó parasztokat oklevéllel tüntetik ki és megjutalmaznak. /MTI/

Gömbalaku gáztartályt és új gáztermelő kemencét kap a Szombathelyi Gázgyár

1958 május 4

A Szombathelyi Gázgyárban a fokozó<sup>adó</sup> igények kielégítésére új gáztermelő kemencét építtettek, egy kemencét pedig felújítanak. Megkezdik 20.000 köbméteres, gömbalaku gáztartály építését is. /MTI/

Kukoricabajuszból gyógyszeralapanyag

1958 május 4

A Csongrád megyei Gyógyszertár Vállalat szegedi laboratóriumában a kukorica bibéjéből, vagy ahogyan népszerűen ismerik, a kukoricabajuszból, gyógyszeralapanyagot készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 május 4 7 óra 20 perc

Saját vízművet építenek a miskolci vasuti szolgálati helyek vizellátására

1958 május 4

A miskolci vasutállomások, a fűtőház, illetve a szolgálati helyek vízszükségletét a városi vízhálózatból biztosítják. Ez nagy megterhelést jelent a városi vízműveknek. Ezért már korábban megkezdtek az összes miskolci vasuti szolgálati helyek teljes vízszükségletét biztosító saját vízmű építését. A vizet a műszaki egyetem közelében nyerik. Innen duzzasztóval, szivó-nyomó berendezéssel, több víztorony beiktatásával juttatják a megfelelő helyekre. A több évre ütemezett munkákra az idén csaknem kétnyolc forintos fordítanak. A vasuti vízmű megépítésével jelentősen tehermentesül majd a városi vízhálózat. /MTI/

Ezer gázfogyasztó Hajduszoboszlón

1958 május 4

A három hajduszoboszlói hőforrás nagymennyiségű gőzvívével feltörő, magas kalóriájú gázt eddig elszállították. A hajduszoboszlói városi tanács kezdeményezésére a földgázt a helyi lakosság is egyre jobban felhasználja. Az elmúlt évtizedben egymillió forintos beruházással 18 utcában építettek gázvezetékét és ennek nyomán kétszáz házat kapcsoltak be a fogyasztásba. Mintegy nyolcszáz hajduszoboszlói háztartásban palackozott földgázt használnak. /MTI/

Harmincezer állatot vizsgált meg fennállása óta a kecskeméti állatkórház

1958 május 4

A kecskeméti állatkórház most ünnepli fennállásának/évfordulóját. Működésének ideje alatt harmincezer állatot vizsgált meg, nagyrészüket huzamos ideig gyógykezelte. Ez év első negyedében 438 beteg állatot gyógyítottak. /MTI/

Ötödik

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 május 4 7 óra 40 perc

Májusban hét nemzetközi fesztiválon vesznek részt magyar filmek - Cannesben május 10-én mutatják be a Vasvirág-ot

1958 május 4

Májusban Cannesban, Brüsszelben, Mannheimben, Bukarestben, Melbourne-ben és Montevideo-ban hét nemzetközi fesztiválon vesznek részt magyar filmek. A cannes-i filmfesztiválon - amelyet május 2-től 18-ig rendeznek meg - a Vasvirág és az Egy másodperc története című dokumentumfilm képviseli a magyar filmgyártást. A Vasvirág vetítésére május 10-én kerül sor.

Mannheimben a Filmgyártók Nemzetközi Szövetségének /FIAPF/ kisfilm-fesztiválján a magyar filmek közül a Viaszváros-t, a Kiskunság-ot és a Londonban jertünk-ot mutatják be.

Brüsszelben - a világkiállítás alkalmából - májusban rövidfilm és ezenkívül játékfilmfesztivált rendeznek, amelyen az Éjfélkor című játékfilm és a Szőnyi István festőművészről készített rövidfilm vesz részt. A magyar filmgyártás egyébként már május 2-án bemutatkozik a brüsszeli világkiállításon. Az első Magyar Nemzeti Nap alkalmából levetítik a Cigánytánc című kisfilmet és az Egy pikoló világos-t.

A bukaresti nemzetközi bábfilm-fesztiválra a Didergő király-t és több reklámfilmet neveztek. Melbourne-ben a május 26-tól június 15-ig tartó játékfilm-fesztiválon három magyar filmet, köztük a Hannibál tanár urat mutatják be.

Az uruguay-i SODRE Filmtársaság májusban Montevideo-ban rendez kisfilm-fesztivált, amelyen hét magyar rövidfilm, köztük a Szánkó, és a Bölcsők című alkotás vesz részt.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 május 4 7 óra --

Mintalegelők a pápai járásban

1958 május 4

A Dunántul egyik legjelentősebb mezőgazdasági területén, a pápai járásban az idén különösen nagy gonddal kezelték a legelőket. Az elhanyagolt, a "természet gondjaira" bízott legelőket azelőtt évekig nem trágyázták, most minden szamosállat után egy kocsis trágyát visznek a legelőre és ebben az évben előreláthatólag ezer hold kapja meg a szükséges tápanyagot. A legeltetési bizottságok többtízezer forintért vásárolnak pótit és terveik szerint mintegy hátszáz hold legelőt szórnak be műtrágyával.

Tavaly 400.000 forintos beruházással és jelentős társadalmi munkával 80.000 köbméter földet mozgattak meg, és sok kilométer hosszúságban legelőárkokot építettek. A 250 holdnyi felsítást az idén tovább folytatják és kialakítják a szakaszos legeltetést. Mintegy huszezer forintos beruházással rövidesen megkezdik a vegyszeres gyomirtást, ezenkívül több száz mázsa mezőgazdasági használatra fel az erózió pusztította savanyú talajok javítására. A mintalegelőkön nemes magvakkal új területeket füvesítenek.

A járás és a községek vezetői mindenhol legelőszelvényt tartanak, az állatorvosok pedig az első tavaszi kihajtás előtt minden állatot megvizsgálnek./MTI/

Szakszervezeti székház épül Zalaezerszegen

1958 május 4

Zalaezerszeg az elkövetkező években újabb művelődési, szociális és egészségvédelmi célokat szolgáló létesítménnyel gazdagodik. A megyei építőipari vállalat rövidesen megkezdik a szakszervezetek háza építését. Ebben az évben kétféle forintos fordítanak az építkezésre, amelyet a tervek szerint két év alatt fejeznek be. Az új épületben helyezik el az SZTK adminisztrációs csoportját is, így a jelenlegi SZTK-épület teljes egészében egészségügyi célokat szolgál majd. Ide költöznek a szakszervezetek is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 május 4 10 óra --

Hatvanezer forintot költenek üzemi beruházásokra a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1958 május 4

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben az idén hatvanezer forintot fordítanak üzemi fejlesztési beruházásokra. Elsősorban azokat a beruházásokat végzik el, amelyek a bányák termelőképességét fokozzák. Többek között beszerlik a lyukói bányüzem skipalánjainál a vizelzést berendezéseket, a nagybarcai, valamint a szuhakállói II-es aknai bányánál pedig megépítik a külszíni vasutat és pályaudvart. Három bányához több kilométer hosszú bekötőutat építenek. Szuhakállón és Nagybarcán már építik a keskeny nyomtávú vasutat, Pérecesen pedig megkezdtek az új akna és a lyukói bánya adriányi szintje között a légösszekötőútát hajtását. /MTI/

A rádió is megünnepli a népek barátságának hónapját

1958 május 4

A népek barátságának hónapjában a rádió is több, a népek békéjének és barátságának együttműködésének szellemében fontos műsort sugároz. Megszólalnak műsorában a cseh költők, Vietnámról egy ottani író beszél. Május 16-án Parbusse-ről, a világhírű francia íróról emlékezik meg a rádió, születésének 85. évfordulója alkalmából. A Tolla a romlás ellen című sorozatban Gorkij írását olvassák fel, rádiójáték hangzik el Krisan Csandar indiai író elbeszélése nyomán, s felhangzanak Aragon, Nazim Hikmet, Nezval békét követelő sorai. Május 25-én Somlay Artur hangját idézi a magnetofonszalag: az elhunyt nagy művész tolmácsolásában Sosipacsov egyik költeménye hangzik el. A népek barátságának hónapján külföldi országok zenekulturájának legjobb darabjai is felhangzanak, egy-egy kiváló vendégművész előadásában. A rádió beszámol majd a barátság hónapjának eseményeiről, felkeresi a külföldről érkezett vendégeket. A Televízió május 8-án közvetíti a barátsági hónap megnyitó ünnepségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958 május 4 11 óra --

Neves külföldi művészek jönnek vendégszereplésre hazánkba

1958 május 4

Májusban több neves külföldi művész szerepel a budapesti és részben a vidéki hangversenytermekben. Milan Horvat, a dublini filharmonia jugoszláv származású karmestere május 5-én és 8-án vezényel a Zeneakadémián. Május 10-én lép fel Budapesten Nelli Skolnyikova, szovjet hegedűművész, aki jelenleg a moszkvai konzervatórium aspiránsa. A kiváló fiatal művész 1953-ban, a Párizsban rendezett nemzetközi hegedűversenyen elnyerte az első díjat és külön díjat kapott Csajkovszkij hegedűversenyének tolmácsolásáért. Még abban az évben nagy hangversenykörutatót bonyolított le a Szovjetunió városain, Franciaországban és Norvégiában. George Sebastian, a világhírű magyar származású francia karmester május 5-én és 19-én a Filharmoniai Társaság zenekarával vezényli az Operaházban, illetve az Erkel Színházban.

Május 13-án kamaracsoport ad Budapesten a prágai Vlach vonósnégyes. Koncertjükön Sáradi Tibor zeneszerző emlékszávet mond Leos Janáček, a kiváló cseh-szlovák zeneszerző halálának harmincadik évfordulója alkalmából. A Vlach-kvartett ezen a hangversenyen előadja Janáček második vonósnégyesét is. Május utolsó napjaiban világhírű zeneművész érkezik hazánkba, Robert Casadesus személyében. A kiváló francia zongoraművész jelenleg a Fontainebleau-i Nemzetközi Zeneiskola igazgatója. 14 éves korában már első díjat nyert, s zenei karrierje 1920-ban kezdődött. Franciaországi szerepléseinek kívül bejárta egész Európát, Észak- és Dél-Amerikát. Első északamerikai hangversenyét Toscaninivel együtt adta. Casadesus korunk egyik legkiválóbb zongoraművésze, aki kétszer nyerte el a Grand Prix du Disque-t, a hanglemezfelvételek nagydíját. Harmincöt éve járja a világot, s koncertezésén kívül zeneszerzéssel is foglalkozik: eddig négy szimfóniát, négy concertot és négy vonósnégyest írt. Májusi vendégeink közé tartozik Jeanne Manhon francia zongoraművész, aki május 30-án lép fel Budapesten a Bartók-teremben, ezenkívül még vidéki hangversenyt is ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958 május 4 12 óra --

Négy és félezer középiskolás vett részt Szabolcs-Szatmárban a helyesírási versenyben

1958 május 4

Szabolcs-Szatmárban az idén is megrendezték a megyei középiskolai helyesírási versenyt, amelynek első fordulójában négy és félezer diák vett részt. A második fordulóban négyszáz tanuló versenyzett. Aze elsőket az évben a nyírbátori Báthori István Gimnázium tanulói nyerték. /MTI/ /ebben

Ismét Nyiregyháza a kishegedűk világrekordja

1958 május 4

A világhírű kishegedűkészítőinek versenyén a közel múltban 63 milliméteres hegedűjével rekordot ért el Gubás Nagy Kálmán nyiregyházi cigányprimás. Rekordját rövidesen megdöntötte Róz a Gyula, aki 34 milliméteres hangszeret készített. Gubás Nagy Kálmán nem nyugodott bele vereségébe, s másfél hónap alatt elkészítette a világ legkisebb hegedűjét, amelynek hossza mindössze 26 milliméter. Ezzel újra megszerezte a világrekordot. /MTI/

Vörös márványból építik a megyeszéki román hősi emlékművet

1958 május 4

A Borsod megyei Megye széki község határában emlékművet állítanak a felszabadító harcokban elesett román hősöknek. A két és fél méter magas emlékművet Nagy Sándor szobrászművész tervezte és építéséhez nyolcvan mázsa vörös márványt használnak fel. Az emlékművet román harcost ábrázoló domborművel díszítik. Az építést már megkezdték és előreláthatólag június 15-re befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958 május 4 12 óra --

A Magyar Tudományos Akadémia tematikai Kutató Intézete

1958 május 4

idegen nyelven megjelent monográfia-sorozatot indít. A sorozatban olyan 10-15 iv terjedelmű könyvek jelennek meg, amelyek elsősorban az intézet kutatómunkájával kapcsolatosak és a szerzők önálló eredményeit tartalmazzák. A szerkesztőbizottság tagjai: Egerváry Jenő, Rényi Alfréd, Szókefalvi Nagy Béla, Kossuth-díjas akadémikusok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. május 4. 15 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. május 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. május 4-én, vasárnap délután 12 órakor:

Felhőátvonulások

A Nyugat-Európa feletti anticiklon, valamint a Balti térségben levő ciklon közötti területen északnyugati széllel a sarkvidéki eredetű légtömegek csapadékosabb időjárást okozva tovább nyomulnak a szárazföld belsője felé. Kontinensünk nyugati részén ezzel szemben derült, száraz az időjárás, a hőmérséklet tegnap is 20-25 fokig emelkedett.

Hazánkban szombaton a déli, a délutáni órákban tört be a hűvösebb levegő első hulláma. Többfelé záporoszt, zivatar okozva. A lehullott csapadék mennyisége 1-3 milliméter volt, a hőmérséklet a délelőtti napsütés hatására 22-24 fokig emelkedett. Ma hajnalra 9-12, egy-két helyen 9 fok alá hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.5 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporoszt, főképp ma még zivatar. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

6-9 fok.  
Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között.

A Duna vizállása 1958. május 4-én, vasárnap reggel Budapestnél: 384 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13. kiadás 1958. május 4. 15 óra 10 perc

Új gimnázium avatásával megnyitott Nyirbátorban a muzeumi hét

1958. május 4.

A nyirbátori múzeum, a TTIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete, a Hazafias Népfront és a helyi gimnázium május 4 és 11 között muzeumi hetet rendez Nyirbátorban. A muzeumi hét minden napján történészek, egyetemi tanárok és más neves személyiségek tartanak előadást Nyirbátor múltjáról, történelmi hagyományairól, emlékeiről. Egy alkalommal tanulmányi kirándulást is rendeznek Bátorligetre, a jégkorszakból származó növény- és állatvilág megtekintésére.

A muzeumi hét május 4-én ünnepélyesen nyit meg, nagy érdeklődés mellett, az új, nyolc tantermes, központi fűtéssel és vízvezetékekkel felszerelt gimnázium avatásával, amelynek építésére csaknem ötmillió forintot fordítottak. Szász Gusztáv igazgató megnyitója után Orosz Ferenc, az MSZMP megyei bizottságának titkára mondott beszédet, majd Arató Ferenc, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője átadta az iskolát. Ezután az intézet növendékei adtak műsort, végül a gimnázium szülői munkaközössége disztribúción látta vendégül a meghívottakat. /MTI/

Koreai, német és csehszlovák szakszervezeti küldöttek a Vihar-sárokon

1958. május 4.

Békéscsabára vasárnap ellátogattak

Korea, Csehszlovákia, Kelet- és Nyugat-Németország szakszervezeti küldöttei és résztvettek a város magyar és szlovák nemzetiségű lakóinak békegyűlésén.

A békemozgalom egyre jelentősebb szerepéről, az időszaki feladatokról Mizó Mihály, a pedagógus szakszervezet területi elnöke tájékoztatta a jelenlevőket. Ezután Heinz Meier, a Kelet-németországi, Kim Zu En, a koreai, Ales Emanuel és Drocarg, Prantisek pedig a csehszlovákiai szakszervezetek tagságának üdvözlését tolmácsolta. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1958. május 4. 15 óra 50 perc

Külföldi Szakszervezeti küldöttek Miskolcon

1958. május 4.

A hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti küldöttek közül a szovjet, a bolgár, és az olasz szakszervezeti vezetők hat tagú csoportja szombaton este Egerből Miskolcra érkezett. A szeretettel fogadott vendégek vasárnap a Lenin Kohászati Művekbe látogattak el, ahol Solti András, az üzemi bizottság elnöke köszöntötte őket. Majd a vendégek kívánságára Zámbo Pál, a Diósgyőri Kohászat Kossuth-díjas főmérnöke ismertette a gyár történetét, fejlődését. Elmondotta többek között, hogy 1938-ban hoz képest a gyár termelése, a felszabadulást követő időkben végrehajtott nagyarányú beruházások eredményeként, megháromszorozódott. Ezután a vendégek megtekintették a gyár több üzemét.

A külföldi vendégek hétfőn a szakszervezetek Borsod megyei tanácsának vezetőivel beszélgetnek el, majd a DIMÁVA gépjárat keresik fel. /MTI/

Külföldi szakszervezeti vezetők látogatása Balatonfüreden és Tihanyban

1958. május 4.

A Magyarországon tartózkodó lengyel, mongol, iráni és román szakszervezeti vezetők szombati egészségügyi és praxi tartózkodásuk után folytatták látogatásaikat a megyében.

A szakszervezetek megyei tanácsa vezetőinek kíséretében vasárnap délelőtt megtekintették Balatonfüred történelmi nevezetességeit, majd ellátogattak a Szaktanács szanatóriumába, beszélgettek üdülő dolgozókkal.

Kora délután Tihanyba utaztak, ahonnan az esti órákban a fővárosba tértek vissza. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1958. május 4. 15 óra 55 perc

Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttségének látogatása Szegeden

1958. május 4.

A Bolgár Hazafias Arcvonal hazánkban tartózkodó küldöttsége Krasztju Sztójesevnek, a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövetének kíséretében Szegedre látogatott. Résztvételükkel vasárnap délelőtt a Hazafias Népfront szegedi székházában kibővített népfront elnökségi ülést tartottak, amelyen megjelentek a város vezetői, valamint a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöksége és a kerületi népfront bizottságok mintegy félszáz tagja is, közöttük egyetemi tanárok, írók, művészek.

Az ülésen baráti eszmecsere folytattak a bolgár vendégekkel. Nagy István a városi elnökség titkára, majd a békebizottság, a várospolitikai, a jogi és a kulturális bizottság vezetői részletesen ismertették a népfront szervezeti felépítését, beszámoltak munkájukról a haladó helyi hagyományok ápolása, a Szép Szegedért mozgalom, a szabadidő játékok előkészítése és egyéb feladatok végrehajtása terén kifejtett tevékenységükről. Dr. Greguss Pál, a Szegedi Tudományegyetem rektora bolgár és magyar egyetemi tanárok, diákok s egyetemi kiadványok cseréjének lehetőségéről beszélt.

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttségének nevében Hriszto Sztójkov mondott köszönetet a szivélyes fogadtatásért, s ismertette, hogy hazájukban hogyan valósul meg a népi összefogás a szocializmus építésében.

A tapasztalatsere után dr. Buza László akadémikus, a népfront helyi elnöke szólalt fel majd a város jellegzetes ipari kőszítményeivel, celofánba burkolt piros papuccsal, szegedi szalámmal és egyébekkel megrakott, virágokkal díszített ajándékosarat nyújtott át a bolgár küldöttségnek.

A vendégek ezután megtekintették a város nevezetességeit. Délután Füldeák községbe látogattak, ahol megyei béküküldött-választó gyűlésen vettek részt. /MTI/

B 16. kiadás 1958. május 4. 16 óra 10 perc

Egy éves a bátaszéki gazdák takarékszövetkezete

1958. május 4.

Mult év májusának első napjaiban alakult meg Bátaszéken a község és a környező falvak gazdáinak takarékszövetkezete, amely szombaton és vasárnap ünnepelte egy éves fennállását. Az ünneplő takarékszövetkezetet szombaton és vasárnap is többen keresték fel a bátaszéki gazdák közül. Több gazda váltott betétkönyvét, s az egy éve 301 taggal alakult szövetkezet szombaton írta sorai közé a hatszázhatvanadik tagot. A takarékszövetkezet vasárnap a félmillió forintot felüli betétösszeget jegyezte, s a betétkönyvvvel rendelkező tagjainak a száma elérte a kétszázat.

Egyébként Tolnában a bátaszéki, a dunaföldvári és a decsi takarékszövetkezetek után az elmúlt napokban Nagymányokon és Szakoson alakítottak takarékszövetkezetet a t. község dolgozói: /MTI/

..

Egyiptomi gyermekrajz kiállítás nyílt Debrecenben

1958. május 4.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Műcsarnok és a Hajdu-Bihar megyei tanács közös rendezésében vasárnap délelőtt egyiptomi gyermekrajz kiállítás nyílt Debrecenben, a Déry Muzeumban. Bartha János, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottsága elnöke megnyitója után Chérif Lotfy, az Egyesült Arab Köztársaság budapesti nagykövetségének titkára mondott köszönetet a város vezetőinek a kiállítás megrendezéséért. Már az első napon igen sokan - köztük középiskolás diákok - tekintették meg az egyiptomi gyermekek rajzeit. /MTI/

..

B 17. kiadás 1958. május 4. 16 óra 35 perc

Az anyák napja ünnepei

1958. május 4.

Szombaton és vasárnap ünnepelték Borsod megyében az édesanyákat. Az iskolákban virággal, maguk készített emléktárgyakkal, üdvözlő lapokkal, színes műsorral köszöntötték az édesanyákat. Az üzemekben a KISZ fiatalok felkeresték az asszonyokat, s csokoládéval, cukorkával, ajándékokkal kedveskedtek nekik. A megyében a KISZ fiatalok nyolcezer művészi kivitelű üdvözlő lapot küldtek szét. A diósgyőri kohászati nőtanácsa és KISZ szervezete rendezésében a vasgyári művelődési házban megtartott ünnepségen 44 többgyermekes anyát jutalmaztak. Ozdon ötszáz édesanya és kétszáz nagymama vett részt a művelődési otthonban megrendezett ünnepségen.

diákok

Csongrád megyében a legnagyobb szatásu ünnepséget az anyák napja alkalmából Szegeden tartották vasárnap délelőtt a Juhász Gyula művelődési házban. Itt a KISZ, a Hazafias Népfront és a Nőtanács által rendezett gyűlésen több mint félezer sokgyermekes anya, négy-öt unoka neveléséről gondoskodó nagyanya vett részt. Andrásy Lajos, a KISZ szegedi bizottságának tagja mondott üdvözlő beszédet.

Innen indult útjára egy kezdeményezés, hazánk nagyjai emlékműveinek ápolására. Huszonhat középiskola és általános iskola tanulói és szülői munkaközössége szerződést kötött a helyi népfront Szép Szegedért bizottságával a feladatra. A 26 művészi, színes iniciálékkal díszített szerződési lapon kötelezettséget vállaltak arra, hogy a Szegedi Pantheon egy-egy szoborcsoportját havonta egyszer rendbehozzák, s évfordulók alkalmából az emlékműveket megkoszorúzzák.

A hódmezővásárhelyi KISZ-fiatalok az ünnep alkalmából a helyi kórház szülészeti osztályát keresték fel s virágokkal köszöntötték a fiatal anyákat.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1958. május 4.

16 óra 45 perc

/A anyák napja....folyt./

Ötvenezer Heves megyei diák adta át a hála és a szeretet virágait, ajándékait szombaton és vasárnap, az idei anyák napján, az édesanyáknak. A központi ünnepség szombaton Egerben volt, ahol Némédi Lajos dr az Egri Pedagógiai Főiskola igazgatója köszöntötte az ünneplőket.

Vasárnap nemcsak az iskolákban, de minden egyes KISZ szervezetben is bensőséges ünnepségeket rendeztek. A Nőtanács és a Vöröskereszt tagjai ezen a napon számos sokgyermekes anyát kerestek fel, a szociális otthonokban élő édesanyáknak, a gyámuknak pedig csokoládéval és szép ajándékokkal kedveskedtek.

Vas megyében szombaton és vasárnap a Hazafias Népfront 150 községben tartott anyák napi ülést. A KISZ megyei bizottsága üdvözlő kártyát küldött a KISZ fiatalok édesanyáinak. Negyven szombathelyi asszony vasárnap a gencsapáti gyermekvédelmi otthon negyven kis árva lakóját látogatta meg. Ezután ők lesznek az árvák kismamái. Azt tervezik a melegszívű édesanyák, hogy a nemzetközi gyermeknapra szombathelyi otthonukba látják vendégül kis védenceiket.

Szolnok megyében a KISZ szervezetek a nőtanácsokkal és a népfront bizottságokkal közösen rendezték meg az anyák napja ünnepségeit. Szolnokon, a megye székhelyén több mint tíz üzem és vállalat fiataljai rendeztek rövid műsort, majd ajándékokkal virágcsokrokkal és diszes üdvözlő lapokkal kedveskedtek a meghívott édesanyáknak.

Gárdos Mária író, a magyar munkás- és nőmozgalom régi harcosa találkozott Szolnokon a város asszonyaival, a megyei tanács dísztermében.

A megye községeiben, falvaiban ugyancsak színes és változatos, az anyák napjához méltó ünnepségeket tartottak. A nőtanácsok, a KISZ-szervezetek leánytanácsaival a megyében mintegy ötven helyen rendeztek találkozót a munkásmozgalom idős harcosaival.

/folyt. köv./

B 19. kiadás

1958. május 4.

17 óra 15 perc

/Az anyák napja...2.folyt./

Karcagon, Szolnokon és Jászladányban a KISZ-szervezetek küldöttségei felkeresték a szeretetotthon idős lakóit, akiknek nincsen hozzátartozójuk, megajándékozták és elbeszélgettek velük. Több községben és városban megajándékozták az ellenforradalomban hősi halált haltak szüleit is. Turkevén például lakásán kerestek fel két ilyen édesanyát. A legnagyobb szabású ünnepség ez alkalomból Jászberényben volt. Egésznapos uttörő parádét rendeztek, amelyen a járás minden uttörő csapata részt vett. Az ünnepségre kétezer édesanyját hívták meg.

/folyt. köv./

Mezőgazdasági küldöttség utazott Belgiumba

1958. május 4.

Szőke Máttyás földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével gépesítési szakemberekből álló öttagú mezőgazdasági küldöttség utazott vasárnap Belgiumba. A delegáció tagjai megtekintik a brüsszeli vilákiállítás, majd tanulmányozzák a belga mezőgazdaság gépesítettségét. /MTI/

Ötven éves a pécsi Leővey leánygimnázium - Félézer ifjú és "öregdiák" ünnepelte a jubileumot

1958. május 4.

A jelenlegi pécsi Leővey leánygimnázium helyén ötven évvel ezelőtt alakult meg a város első felsőbbfokú leánynevelő intézete. Vasárnap ünnepelték a félévszázados jubileumot a meghívott "öregdiákok" és az iskola mai tanulói, tanári kara - összesen félézren. Az iskola hallgatói három kiállítási teremben mutatták be iskolájuk történetét, fejlődését és azt is, hogy saját munkájukkal mennyiben járultak tanintézetük fejlesztéséhez.

Dr. Görös László, a gimnázium igazgatója, kiváló tanár, ünnepi beszédében elmondotta, hogy amíg 1948-ig, az iskola államosításáig, 848 tanuló érettségizett, addig az utolsó tíz évben nyolcszázhuszonketten szereztek érettségi bizonyítványt az iskola ódon falai között. Bejelentette azt is, hogy az iskola épületét az idén nyáron félmillió forintos költséggel kívül-belül renoválják. Ezután a művészeti együttesek műsora következett a gimnázium színháztermében. Nagy sikerrel vendégszerenelt a budapesti Leővey Klára tanítónőközzö énekkara. Felleptek ezenkívül a pécsi balettiskola növendékei, míg a pécsi Nagy Lajos gimnázium diákjainak részvételével az iskola névadójáról, az 1848-as szabadságharc hős pedagógusáról, Leővey Kláráról írt jelentet adtak elő. Az ünnepség végén a gimnázium növendékei virágcsokrokkal halmozták el tanáraikat. /MTI/

B 20. kiadás 1958. május 4. 11 óra 15 perc

Háromszázötven mérnök és technikus kétnapos tanácskozása Pécsen

1958. május 4.

A MTEsz pécsi csoportjának rendezésében megtartott kétnapos tanácskozás fejeződött be vasárnap Pécsen. Az anketon az ország különböző részeiből meghívott 350 mérnök és technikus a vidéki műszaki dolgozók továbbképzésének problémáit vitatta meg. Vitaindító előadást dr. Rados Kornél, Egyetem rektora mondott. Az előadást, a mindkét napon sok hasznos hozzászólás egészítette ki.

Az anketát befejeztével a meghívott vendégek a tavaszi pompájában virágzó Pécsen tekintették meg és a Meosek kiránulólhelyeivel ismerkedtek. /MTI/

--

A főtí gyermekváros fiataljai Debrecenben

1958. május 4.

A főtí gyermekváros a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumtól kicselezte 40 személyes IKARUS autóbust kaptott. A társasgépkocsit a Csepel Autógyár dolgozói és a budapesti I. számú Autójavító Vállalat KISZ fiataljai szatad idejükben felújították és május 1. ünnepére használható, üzemképes állapotba helyezték. A gyermekváros fiataljainak első útja Budapestre, a május elsőjéi ünnepségre vezetett az autóbusszal, majd huszan vasárnap Debrecenbe látogattak. Megtekintették a történelmi multu tiszántuli város nevezetességeit és az esti órákban visszatartak Fótára.

Tervezik, hogy az autóbusszal országjárásra viszik a gyermekváros fiataljait. /MTI/

--

B 21. kiadás 1958. május 4. 11 óra 50 perc

Egyetemi művészeti csoportok versenye Debrecenben

1958. május 4.

A KISZ debreceni városi bizottságának rendezésében vasárnap tartották meg az egyetemi művészeti csoportok versenyének területi döntőjét Debrecenben. A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem, továbbá a három debreceni felsőoktatási intézmény: az Orvostudományi Egyetem, a Tudományegyetem és a Mezőgazdasági Akadémia csoportjainak versenyére került sor.

Az országos döntőbe az énekarok közül a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem 85 tagu vegyeskórusa került. A népi táncosportok közül az első helyre holtversenyben került két táncosport utazik a budapesti döntőre. A debreceni Mezőgazdasági Akadémia táncosportja saját gyűjtésű nyíri táncokat mutatta be nagy sikerrel, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem fiataljai pedig ugyancsak saját gyűjtésű Matyó szvit-et adtak elő.

A szavalók közül a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem két szavalója - Leszkovszki Albin és Egri Iván - jutott az országos döntőbe. /MTI/

--

Tizenöt pécsi iskola fiataljainak hangversenye a pécsi Nemzeti Színházban

1958. május 4.

Vasárnap rendezték meg Pécsen az Éneklő Ifjúság hangversenyét, amelyen 15 pécsi általános és középiskola fiataljai vettek részt. A fiatalok főképpen Kodály feldolgozásokat, beranyai népdalokat, Bach és Händel műveket adtak elő. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. május 4.

18 óra 10 perc

/Az anyák napja.... folyt./

Vasárnap délután mintegy száz zalai nagyköz-  
ségben tartottak ünnepi gyűléseket a KISZ szervezetek. Na y-  
kanizsán ezer meghívott édesanya vett részt a gyűlésen, ahol  
kedves, meleg szavakkal köszöntötték őket, majd színvonalas  
műsort tartottak tiszteletükre. A lenti járás községeiben a  
KISZ-fistalok ajándéksomagokkal leptek meg minden édesanyát.  
Zalaegerszegen a kora délutáni órákban a városi KISZ-bizott-  
ság és a tömegszervezetek fogadást adtak az idős, a munkásmoz-  
galomban régóta résztvevő asszonyok, édesanyák tiszteletére,  
majd a város kulturális parkjában gyűlést tartott az egybe-  
gyűlt többszáz édesanya, Király Ferenc, a KISZ megyei bizott-  
ságának titkára köszöntötte őket. Mintegy huszonötezer édesanyát  
köszöntöttek az uttorók és a KISZ-esek szombaton és vasárnap.

Kaposvárrott  
/a városi nőtanács kedves ünnepségre hívott meg  
vasárnap 200 nagymamát. Az összejövetel résztvevőit először a  
KISZ küldöttsége üdvözölte, majd több óvodából összeválogatott  
kisgyermekes kutasi népviseletbe öltözve táncokkal, a Zója ne-  
velőintézet növendékei pedig tarka műsorral és sok virággal kö-  
szöntötték a nagymamákat.

A KISZ-szervezetek Szabolcs-Szatmárban is me-  
gyeszerte ünnepségeket rendeztek, s köszöntötték az anyákat. A  
központi ünnepséget Nyiregyházán a József Attila művelődési ház-  
ban tartották. Az ünnepségen Asztalos Sándor, a KISZ megyei bi-  
zottságának tagja mondott beszédet.

/MTI/

Négy nap alatt 40 centimétert nőtt, kihányta fejét a rozs a zalai  
földeken

1958. május 4.

Tulajdonképpen május elsején volt az idén az el-  
ső igazán tavaszi meleg nap, s azóta szinte óráról órára szépül  
a természet képe. A zalai szőlőhegyeken és a gyümölcsös kertekben  
a barack, a szilva, a cseresznye, a meggy és a körtefák, fehér  
és rózsaszínű virágdíszben pompáznak. Az elmúlt négy nap alatt  
mintegy 40 centimétert nőtt a rozs a zalai dombháton és a gö-  
cseji hajlásokban, s a legtöbb táblán már kalásza is szökkent.  
A késői tavasz ellenére szépek a gabonafélék az egész megyében,  
s ha nem éri majd őket elemi kár, nem lesz panasz az idei esep-  
léskor sem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. május 4.

18 óra 10 perc

Cigány békenagygyűlés Szombathelyen

1958. május 4.

A Vas megyei békebizottság vasárnap Szombathe-  
lyen békenagygyűlést rendezett a megyében élő cigány lakosság  
számára. A gyűlés előtt már egy órával csoportosan gyülekeztek  
a sajátos viseletükbe öltözött lányok, asszonyok és a férfiak.  
Megjelent László Mária, a Magyar Cigányszövetség vezetője. Ott  
voltak a Munkügyi- és a Művelődésügyi minisztérium képvisel-  
ői is.

Farkas László, a megyei békebizottság elnöke  
mondott beszédet. Foglalkozott a cigánység kérdéseivel, a szá-  
mukra nyújtott művelődési, elhelyezkedési lehetőségekkel. Mint  
mondotta, a felszabadulás után sok tehetséges, szorgalmas ci-  
gány megfelelő pozícióba jutott és igen jól megállja helyét.  
Megállapította, hogy a megyében a 740 tanköteles cigány gyer-  
mek közül csaknem valamennyi jár iskolába. Kérte a szülőket,  
követeljék meg gyermekeiktől, hogy tanuljanak, mert a munkához  
most már mind nagyobb képzettségre van szükség. Majd a békeharc-  
ban a dolgozókra váró feladatokra hívta fel a figyelmet. László  
Mária saját nyelvükön üdvözölte a megjelenteket.

A nagy figyelemmel hallgatott beszédek után  
vidám műsor következett. /MTI/

• V e g e •

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. május 4. 18 óra 30 perc

Anyák napja Székesfehérvárott

1958. május 4.

Székesfehérvárott vasárnap városi művelődési ház zsufolásig megtelt nagytermében tartották meg a KISZ megyebizottság rendezésében az anyák napi ünnepi megemlékezést. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Oseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára.

Először az uttorók köszöntötték az ódesanyákat, majd Komócsin Zoltán, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja mondott ünnepi beszédet. Komócsin Zoltán nagy hatást kiváltott beszéde után műsor következett. /MTI/  
/első

Vasárnap megkezdődtek a Vajda János emléknapiak a bicskei járásban

1958. május 4.

Vasárnap délután a bicskei járási művelődési házban ünnepi hangversennyel megkezdődtek a Vajda János emléknapi ünnepségek, amelyeket a Hazafias Népfront bicskei járási bizottsága és a bicskei Vajda János járási könyvtár rendez május 4 és 11 között. Ezen a héten a járás minden iskolájában és minden KISZ-szervezetében megemlékeznek Vajda Jánosról. /MTI/

- V é g e -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 május 5 6 óra 00 perc

Rövidesen epret és málnát is szállítunk repülőgépen a Skandináv államokba

1958 május 5

A Hungarofruct megbízásából a MALEV gépei rendszeresen szállítanak primőrúkat külföldre. Békéscsabáról, Szegedről és Budapestről eddig több mint 60 tonna salátát és retket továbbítottak Prágába. Magyar gépek rövidesen epret és málnát visznek a Skandináv államokba.

A TERIMPEX rendszeresen küld repülőgépen tenyészkaecatojásokat és naposcsibéket Albániába, s onnan visszatérve, a gépek citromlevet és babérlevelet hoznak. /MTI/

- 0 -

A magyar széntermelés gépesítésének tiz esztendejéről számolnak be a bányagépeszeti konferencián

1958 május 5.

A Nehézipari Műszaki Egyetem bányamérnöki karának II. számú bányagéptani tanszéke május 20-21-én bányagépeszeti konferenciát rendez Sopronban. A konferencia előadói beszámolnak a magyar széntermelés gépesítésének tiz esztendejéről. A megnyitót Boldizsár Tibor egyetemi tanár tartja. Ajtay Zoltán, a Bányászati Kutató Intézet igazgatója az F 4-es, Korbuly János főmérnök az F 5-ös fejtőgépről beszél, Sasvári Zoltán tanársegéd pedig a Petőfi fejtőgépet ismerteti. Tarján István és Meitzen Nándor bányagépeszeti előadása egészíti ki a programot. Az előadásokat vita követi. /MTI/

- 0 -

Százezer rózsabokrot telepítenek Békásmegyeren

i Mr/Tr/Gg Ká H 1958 május 5

A békásmegyeri Vörös Csillag Termelőszövetkezet nemrégén három holdon 40.000 különböző fajta rózsabokrot ültetett el. A tervekszerint összesen újabb 60.000 tea-hibrid rózsát telepítenek. A százezer bokorrózsa vörös, fehér, sárgaszínű virágait előreláthatólag másfél-két év múlva már nagy mennyiségben szállítják a fővárosi virágüzletekbe. /MTI/

- 0 -

TL